

2023新年伊始,奔赴下一程热爱

赵星荣

再见,2022!新的一年,愿山河无恙、人间皆安!愿新年胜旧年、愿将来胜过往!愿光阴温柔,愿未来美好!

去年这个时候,我怀着一颗温暖的心,坐在2022的时光里,沾着阳光慢慢书写我的“不忘来时路”。那时,现世安稳,风景依旧,你我如故,我曾许诺:不忘初心,不负韶华,不负如来不负卿。

今年这个时候,虽有疫情干扰,但山河依然,岁月如歌,初心坚定,诺言落实,未负如来未负卿。

再次坐在冬日的暖阳里,用文字奔赴下一程热爱:不负时光、不负未来。

提笔,总有许多感慨。时光太匆匆,转眼又是一年。在微信里经

常能看到的文字:“人到中年不如狗”,这句话好扎心,瞬间让人心酸,中年人的不容易,各有不同,但谁都不能感同身受。母亲常常劝告我:“你的腰做过手术,和旁人不一样,干那么多活儿,太累,我们嘱咐你是一句话,身体还得靠自己爱惜。”

人这一生,从小到大,付出许多爱,回首,最疼爱自己的永远是父母。想起父母平日里点点滴滴的关怀,想起“树欲静而风不止、子欲养而亲不待”这样的诗句,更加珍惜父母健在的日子,一边尽心尽力孝敬父母,为双亲排忧解难;一边照顾儿女,做孩子的良师益友,因为有爱,乐此不疲。

其实,幸福就是一种心态。当青春已逝,沉淀在生命里的才是自己手中的幸福。曾经的追寻,心中

的期盼,以及脑海里浮浮沉沉的人和事,都已成为青春时代的一树繁华,经过岁月的洗礼,褪去了颜色,遗失了风貌。往事往时已成空,“且行且珍惜”才是抓得住的幸福。

去年国庆期间,我乔迁新居,也为父母安置了新家,累并着快乐。两个家,每一件物品都凝聚着我的爱,心中有爱,温暖自己,更温暖家人。亲手整理家里的物品,不免勾起无数回忆,有艰难也有欢笑,有困惑也有开朗,曾经一直觉得远方才有的诗,经历了人间烟火,才发现,油盐酱醋茶,亦可成诗。生活原本就是一半诗意,一半烟火,手执烟火以谋生,心怀诗意以谋爱。

流年不负,岁月凝香。告别2022寒冬,养自己最喜欢的花,把家里收拾干净,做自己最爱的美食,在阳光下逗娃,煮茶读书,认真对待每一个日出与日落,用心感悟每一场花开与花落,2023,奔赴下一程热爱,认真生活、努力奋斗,不负时光、不负未来,目光所及之处,皆温柔而美好。

(作者单位:新技术产业发展中心)



不幸与希望

杨丽

三年一眨眼过去了
来到新年
这最好的 令人流连忘返的日子
过去的时光 好似马匹
拉着车 把多少无辜的人
拉向医院的病床
和不幸的病痛

没有一个冬天不可逾越
没有一个春天不会来临
人间的希望
是每一个经历过的人所渴求的
犹如积雪和枫叶
来的不早也不晚
病痛会过去
鲜花会盛开

(作者单位:新技术产业发展中心)



启航

王恩会

贪睡的我
最终
还是没听到零点的钟声

却听到了
太阳冉冉升起的声音
却听到了
来自管涔山的拍浪声

不是所有的结束
都成为过去式
而是新起点的真正开始

曾经的痛
曾经的破碎
总是在愈合中
给予了我们更多的哲理与启迪

新的站点
新的舞台
正在迎接春风满面的你

从心开始
从零起步
展开你的双翼
翱翔在属于你的蓝天大海

(作者单位:西曲矿)



无题

秦少甫(发电公司)



家庭

一天一年

周永胜

(外二首)

台历轻飘飘的
日子沉甸甸的
每个脚印的缩影都在今天
昨日已逝
明朝还很遥远
在分分秒秒的跋涉中
有欲望不屈的灵魂穿行
有道不贱卖师不顺路的倔强
有不忘初心的本真
这一天的路
有黎明曙光,有黑暗侵袭
有墙角数枝梅的诗意
有春风送暖入屠苏的酣畅
有新桃换旧符的担当
这一天确实很长
长到没有一个驿站
累了,痛了,只有与风相伴
这一天也很短
一个微笑,一个拥抱就是一年

一场雪的恋爱

因为执着
从来不想回家的路
因为有你
相伴的滋味温暖一生
我缠绵着
你的脚印伸向天际
那里是我的家
童年的梦,藏在你宽大风衣
今天,我已长发及腰
那柔柔的水袖只为你而唱
那双银白的舞鞋
何曾忘却懵懂誓言
几支腊梅
翻看着一本厚厚影集
我幸福地站在庭院
任你亲吻裙摆

我已落叶无根

无数次与故乡作别
这一次,故乡与我诀别
那条熟悉的土沙路不再有脚印
我不再有回家的路
故乡,浓缩成心头一滴血
坠落在他乡天涯
童年故事
被挖掘机蹂躏的碾道鸟窝覆盖
露天开采的煤坦露着
我嗅不到祖上一丝气息
故乡啊故乡
当攥紧的手倏然松开
当留恋的目光被拦腰斩断
当远去的背影一点一点消逝
我,成为一片无根落叶
注定一路飘零
面对故乡,我是一名罪人
一名叛离故乡的罪人
在城市喧嚣的梦里
辗转篱笆燕子窝
常常萦绕在我的月色
(作者单位:西曲矿选煤厂)